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第一题：名词解释（5 分*6 =30 分）

1 帕累托有效

2 经济租金

3 国民储蓄

4 生命周期假说

5 货币数量方程

6 自然失业率

第二题：简答题（10 分*6 =60 分）

1 据悉 2013 年体坛周报价格从 2 元提价到了 3 元，试分析①如果体坛周报需求

价格缺乏弹性，提价对其总收益有何影响；②如果体坛周报需求价格富有弹性，提价

对其总收益有什么影响。

2 运用替代效应和收入效应分析，如果一种商品是吉芬商品，价格下降时，该商

品需求的变动。

3 什么是科斯定理？科斯定理对产权改革有什么意义？

4 什么是效率工资？为什么效率工资可以克服逆向选择和道德风险？

5 当总供给曲线斜率为正，利用 AD-AS 分析框架，结合图形分析石油价格上涨

的短期效应。

6 谈谈你对财政政策和货币政策时滞的认识。

第三题：计算题（15 分*2 =30 分）

1 假定某国葡萄酒市场上的供给曲线和需求曲线方程分别为 QS=2P，QD=600-4P，

其中 QS表示供给量（千克），QD 表示需求量（千克），P 表示价格（元）。⑴不存在国

际贸易的情况下，该国国内的葡萄酒市场均衡价格和产量是多少？⑵如果可以自由贸

易（没有关税），世界价格为 50 元/千克，那么，该国将出口还是进口葡萄酒？计算

贸易对该国的社会福利（生产者剩余、消费者剩余、总剩余）的影响。⑶由于受到国

内产业工人的压力，该国政府对每千克葡萄酒征收 20 元关税，计算政府关税收入及

关税带来的无谓损失。
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2 假设一国国民收入账户如下

GDP 6000 元

总投资 800 元

净投资 200 元

消费 4000 元

政府对商品和劳务的购买 1100 元

政府预算盈余 30 元

根据以上信息计算：⑴NDP；⑵净出口；⑶政府税收减去转移支付；⑷个人可支

配收入；⑸个人储蓄。

第四题：分析论述题（30 分）

多年来中国外汇储备一直快速增长。2009年末为23392亿美元，2010年末为28473

亿美元，2011 年末为 31811 亿美元，2012 年末为 33116 亿美元，2013 年 9 月底达到

36627 亿美元。分析说明近年来中国外汇储备较快增长的原因。


